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Сучасна система початкової освіти спрямована на 

гармонійний розвиток особистості, здатної адаптуватися до 

викликів часу. У цьому контексті позаурочна діяльність 

набуває особливої значущості, оскільки вона є невід’ємною 

частиною освітнього процесу, сприяє розвитку творчого 

потенціалу, моральних цінностей та соціальних навичок учнів. 

В умовах глобалізації, інформатизації суспільства та 

зміни освітніх пріоритетів позаурочна діяльність стає засобом 

реалізації компетентнісного підходу до навчання, який 

орієнтований на формування у дітей не лише знань, але й 

життєвих умінь та навичок. Особливого значення ця діяльність 

набуває в початковій школі, оскільки саме в цьому віці 

закладаються основи моральних орієнтирів, формується 

позитивне ставлення до навчання та розвиваються соціальні 

компетенції. 

Однак у практиці сучасної освіти існують певні проблеми, 

що пов’язані з недостатньою інтеграцією позаурочної 

діяльності в загальний виховний процес, браком ресурсів і 

методичних рекомендацій для вчителів, а також обмеженням часу 

на організацію такої діяльності.  

Проблема виховання та всебічного розвитку особистості є 

багатогранною та потребує значної уваги сучасних науковців. 

Зокрема, виховний потенціал сучасної системи освіти став 

об’єктом дослідження багатьох вчених, серед яких Н. Безлюдна, 

В. Імбер, Н. Казьмірчук, Л. Канішевська, Т. Коваль, 

К. Колеснік, Н. Комарівська, А. Лесик, О. Невмержицька, 

М. Пагута, О. Попова та ін. 

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні 

значення виховного потенціалу позаурочної діяльності 

здобувачів початкової освіти.  

Позаурочна діяльність є невід’ємною частиною виховного 
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процесу, яка охоплює різні види активності учнів поза межами 

обов’язкових освітніх компонентів. До неї належать гурткова 

робота, екскурсії, проєкти, спортивні заходи, творчі конкурси 

та інші форми організації дозвілля. Її виховний потенціал 

полягає в можливості створення умов для розвитку ключових 

компетентностей, таких як: соціальна взаємодія – участь у 

групових активностях сприяє формуванню комунікативних 

навичок, толерантності, здатності до співпраці; емоційний 

розвиток – творчі та спортивні заняття допомагають дітям 

навчитися висловлювати свої емоції, розвивати емпатію та 

стійкість; розвиток лідерських якостей – завдяки можливості 

брати на себе відповідальність під час організації заходів, 

учні розвивають ініціативність і самостійність; формування 

моральних цінностей – позаурочна діяльність стимулює розвиток 

таких якостей, як чесність, повага до інших, доброзичливість 

тощо. 

Цілеспрямований виховний вплив на особистість дитини як 

в межах реалізації обов’язкових освітніх компонентів, так і 

під час позаурочної діяльності має ґрунтуватися на загально 

дидактичних принципах. Важливо забезпечити індивідуальний 

підхід до кожного здобувача початкової освіти з урахуванням 

його інтересів, здібностей та потреб.  

Не дивлячись на те, що центром освітнього процесу є 

здобувачі початкової освіти, учитель виступає ключовою 

фігурою в організації позаурочної діяльності. Він має 

детально спланувати програму позаурочних занять учнів 

відповідно до вікових особливостей та виховних цілей, 

сформувати у молодших школярів зовнішню та внутрішню 

мотивації до участі у позаурочній активності, розробити план 

підтримки здобувачів освіти під час виконання завдань та 

підготуватися до аналізу результатів виховної роботи для 

визначення подальших цілей. 

Отже, виховний потенціал позаурочної діяльності 

здобувачів початкової освіти є важливим чинником формування 

гармонійно розвиненої особистості. Використання її 

можливостей сприяє реалізації цілей сучасного виховання, 

таких як соціалізація, емоційний розвиток і формування 

моральних цінностей. Для досягнення максимального ефекту 

важливо забезпечити системний і творчий підхід до організації 

позаурочних заходів, а також активно залучати учнів, 

педагогів і батьків до співпраці. Такий підхід дозволить 

створити умови для всебічного розвитку особистості молодших 

школярів і формування у них життєві компетентності. 
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